

海南自贸港12月18日启动全岛封关

“一线”放开 “二线”管住 岛内自由

■新华社记者

全岛封关运作是海南自由贸易港建设的标志性工程,是进一步扩大开放的重要举措,具有里程碑意义。2025年12月18日,海南自贸港全岛封关将正式启动。封关政策措施包括哪些?封关后有哪些变化?国务院新闻办公室23日举行新闻发布会,国家发展改革委等部门和海南省负责人介绍了有关情况。

封关政策措施可以概括为“四个更加”

国家发展改革委副主任王昌林表示,封关是指将海南岛全岛建成一个海关监管特殊区域,实施以“一线”放开、“二线”管住、岛内自由”为基本特征的自由便利化政策制度。现阶段的封关政策措施可以概括为“四个更加”:

一是实施更加优惠的货物“零关税”政策。“一线”进口的“零关税”商品税目比例将提高至74%,在岛内受惠主体之间可以免进口税收流通,加工增值达到30%的可免关税销往内地。

二是实施更加宽松的贸易管理措施。在“一线”进口方向,对全国现有的部分禁止、限制类进口货物作出开放性安排。

三是实施更加便利的通行措施。以岛内现有8个对外开放口岸作为“一线”口岸,对符合条件的进口货物准予放行;设置运行海口新海港、海口南港等10个“二线”口岸,对进入内地的货物创新采取多种便捷通行举措。

四是实施更加高效精准的监管模式。对“零关税”货物、放宽贸易管理措施货物等实行低干预、高效率的精准监管,保障各项开放政策平稳落地。

“关于封关的具体时间,经党中央批准,定于2025年12月18日正式启动。”王昌林说,全岛封关运作是海南自贸港开放发展新阶段的开始,也是一项长期持续推进的任务。下一步,将按照党中央、国务院决策部署,以封关为契机,积极推动各项政策落地见效,并根据海南发展需要,持续完善自贸港政策制度体系,加快构建开放型经济新体制,努力打造引领我国新时代对外开放的重要门户。

货物税收政策有三个明显变化

“零关税”是海南自贸港政策制度体系的主要特征之一。财政部副部长廖岷表示,财政部牵头制定了货物进出口“一线”“二线”及在岛内流通的税收政策,以及海南自贸港进口征税商品目录,拟于全岛封关运作之日起施行,届时现有进口“零关税”政策将纳入封关后的货物税收政策一并实施,海南自由贸易港进口“零关税”制度体系将基本确立。

廖岷介绍,与封关运作前的政策相比,货物税收政策有三个方面的明显变化:

一是“零关税”商品覆盖面显著提高。全岛封关运作以后,进口“零关税”商品将实行负面清单管理,由进口征税商品目录取代此前的“零关税”商品正面清单。“零关税”商品范围将扩大至约6600个税目,约占全部商品税目的74%,比封关前提高了近53个百分点。

二是受惠主体范围明显扩大。目前,进口“零关税”政策仅允许在海南自由贸易港登记的独立法人企业、事业单位作为受惠主体,全岛封关运作之后,受惠主体将基本覆盖全岛有实际进口需求的各类企事业单位和民办非企业单位等。

三是政策的限制条件进一步放宽。封关运作以后,进口“零关税”商品及其加工制成品不再局限于企业自用,可以在受惠主体间自由流通,免于补缴进口税。

廖岷说,全岛封关运作后,财政部将结合自由贸易港建设实际和推进更高水平对外开放的需要,继续深化税制改革,确保政策力度持续提升,政策红利不断释放。

《海南自由贸易港禁止、限制进出口货物、物品清单》发布

商务部会同相关部门制定出台的《海南自由贸易港禁止、限制进出口货物、物品清单》在发布会当天发

布。

“清单作为自贸港核心政策的组成部分,在我国现行货物贸易管理模式的基础上,作出了全新探索。”商务部部长助理袁晓明说,清单是支持海南自贸港进一步提升贸易自由化便利化水平的一项重要制度安排。

一方面,清单大幅提升了货物贸易管理的透明度。清单以《中华人民共和国海南自由贸易港法》《中华人民共和国对外贸易法》等法律法规为依据,首次全面系统地列明了国家现行实施禁止、限制管理措施的进出口货物、物品范围。

另一方面,清单大幅提升了货物贸易的开放度。清单在履行国际公约义务、维护国家安全、守牢生态环保底线等前提下,结合海南自贸港发展需要,放宽了对部分进口货物的管理措施,简而言之就是放宽限制,扩大开放试点。

具体来看,清单对60个商品编码的旧机电产品取消了进口许可证管理,覆盖约80%纳入进口许可证管理的旧机电产品,基本能够满足海南企业生产自用需要;同时,在现行自贸试验区、综合保税区相关政策基础上,允许38个商品编码的产品在海南自贸港开展保税维修,实现该领域全国最高开放水平。

“一线”通关更便利,“二线”监管更高效

海关总署副署长王令浚表示,全岛封关后,海关对海南自贸港的监管,总的原则是“一线”放开什么,“二线”就管住什么,做到既精准管住,又高效便捷。

具体来看,“一线”进口方面,进一步提高通关便利化水平。王令浚表示,封关后,除依法需要检验检疫或者实行许可证件管理的货物外,海关将在海南自贸港全域范围内对进口“零关税”货物、保税货物等按规定实施放行。

“‘二线’出岛方面,突出智能高效监管。”王令浚说,在“二线”口岸设置海关监管通道和非海关监管通道,海关在海关监管通道对“零关税”货物、享受加工增值政策的货物、放宽贸易管理措施货物等三类货物实行管理,其他国内流通货物经非海关监管通道通行,由海南省按现行国内流通规定管理,最大程度便利海南与内地贸易往来。

为进一步简化“二线”出岛申报手续,海关还大幅压缩“二线”出岛申报项目,需企业申报的报关单项目从105项压缩至42项。

加工增值货物内销免关税政策是海南自贸港核心政策之一。2021年7月,该政策率先在洋浦保税港区开展试点。王令浚介绍,与现行试点政策相比,封关后加工增值免关税政策主要在放宽企业享惠门槛、扩大进口料件范围、优化加工增值计算公式、扩大加工增值累计的适用范围等四个方面作出优化。

封关政策已准备就绪

“目前,海南自贸港建设已进入成型起步、即将全岛封关运作的新阶段。”海南省委书记冯飞说,“对于封关运作扩大开放,我们按照中央部署,认真做好准备。”

据介绍,封关政策方面,已准备就绪,进口征税商品目录禁限清单、加工增值内销免关税等政策和配套文件都已制定,软硬件条件方面已全面完成,封关硬件设施通过国家验收,国际贸易单一窗口海关智慧监管平台等信息系统也已建好。压力测试演练方面,正扎实推进,加紧全流程、全要素、全覆盖、大样本、实战化压力测试,确保既“放得开”也“管得住”。

“当前的重中之重,就是抓政策落实。我们将准确把握封关运作使命,切实履行主体责任,按照政策项目化、任务清单式、效果可评估的方式,全力以赴抓好落实。”冯飞说。

海南省省长刘小明表示,围绕海南自贸港封关运作制度安排,将积极探索实践并及时总结提炼封关运作在制度设计、管理体制、法治保障、监管模式等方面改革创新的做法,着力构建具有国际竞争力和影响力的海关监管特殊区域。同时,科学谋划封关前后改革开放和高质量发展,积极谋划培育推出更多具有全国示范力、影响力和自贸港辨识度的制度集成创新成果,让海南自贸港的新动能、新优势、新活力不断涌现。

新华社北京7月23日电

什么是“全岛封关”

封关是指将海南岛全岛建成一个海关监管特殊区域,实施以“一线”放开、“二线”管住、岛内自由”为基本特征的自由便利化政策制度

“一线”放开 将海南自贸港与我国关境外其他国家和地区之间作为“一线”,实施一系列自由便利进出口举措

“二线”管住 将海南自贸港与内地之间作为“二线”,针对“一线”放开的内容实施精准管理

岛内自由 在海南自贸港内,各类要素可以相对自由流通

“封关”是“封岛”吗

封关不是封岛

封关是为了开放,为了发展,准确讲就是几个关键词:封关运作、扩大开放、加快发展。封关后海南与世界的往来将更加顺畅自由,与内地的联系更加便捷高效

货物税收政策会有哪些变化

“零关税”商品覆盖面显著提高

“零关税”商品范围将由目前的1900个税目扩大至约6600个税目

受惠主体范围也明显扩大

受惠主体将基本覆盖全岛有实际进口需求的各类企事业单位还有民办非企业单位等

政策的限制条件进一步放宽

进口“零关税”商品及其加工制成品不再局限于企业自用,可以在受惠主体间自由流通,免于补缴进口税

封关后去海南旅游需要办理通行证吗

大家到海南岛出差、旅行,都和现在一样,不需要办理额外的证件

按照现阶段的封关制度设计,除部分货物从海南自贸港进入内地需要接受查验外,大多数货物以及所有的人员、物品交通运输工具等进出海南岛,仍按现行规定管理,封关前后没有变化

来源/新华社 制图/方磊



我国是世界公认最安全国家之一

「十四五」公安工作「硬核」成绩单发布

新华社北京7月23日电(记者熊丰 齐琪)国务院新闻办公室23日举行“高质量完成‘十四五’规划”系列主题新闻发布会。公安部分管日常工作的副部长元延军表示,“十四五”时期,全国公安机关努力以新安全格局保障新发展格局,以高水平安全保障高质量发展,为我国圆满完成“十四五”规划目标任务,续写经济快速发展和社会长期稳定“两大奇迹”新篇章作出公安贡献。

“十四五”期间,全国公安机关依法严厉打击各类突出违法犯罪活动,刑事案件立案数大幅下降。2024年立案数同比下降25.7%。命案发案率持续走低,2024年中国每10万人命案发案数为0.44起。“我国是世界上命案发案率最低、刑事犯罪率最低、枪爆案件最少的国家之一,是世界公认的最安全国家之一。”元延军说。

据介绍,公安机关始终保持对涉黑涉恶、电信网络诈骗、侵害弱势群体权益和黄赌毒、盗抢骗、食药环等违法犯罪的严打高压态势。组织开展“净网”“护网”专项工作,侦办网络犯罪案件51.2万余起,有力保护网络空间安全。破获各类经济犯罪案件49.2万起,挽回经济损失1226.5亿元。针对非法制售特供酒违法犯罪问题,组织开展“净风”专项行动,侦破“特供酒”刑事案件540起,缴获各类假冒“特供酒”26万瓶,涉案金额37亿元。

为企业安心发展营造良好环境,离不开公安机关保驾护航。元延军介绍,公安机关始终以严教育、严制度、严监督、严查纠,着力根治涉企执法突出问题,完善可执行、可检查、可追溯的执法监督体系,切实规范涉企执法行为。开展规范涉企执法专项行动以来,截至目前,已查纠涉企执法突出问题3.1万个,行政执法重点问题2895个,变更或解除冻结账户8.8万个,释放资金46.2亿元。

近年来,公安机关不断推进“一网通办”、高效办成一件事改革,持续优化营商环境,极大便利企业和群众办事创业。全面实施居民身份证业务“全国通办”,近1亿人次群众享受异地办证便利。驾驶证“全国通考”、小客车登记“一证通办”、驾驶机动车行驶证电子化等60余项交管便民措施全面落地,惠及群众60多亿人次,减少群众办事成本1000多亿元。下一步,公安机关将积极利用移动互联网、人工智能、大数据等技术,整合各类公安政务服务应用,面向群众提供更加高效、便捷、智能的“一网通办”服务。

“全国公安机关将积极参与做好‘十五五’规划编制工作,科学谋划‘十五五’时期公安事业发展,努力以高效能治理促进高质量发展和高水平安全良性互动,为中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。”元延军说。

大九湖的水藏着神农架的生态密码



大九湖网红打卡点。

曾照来 摄

■长江日报记者黄丽娟 通讯员丁苗苗

平均海拔1730米的大九湖不仅以9个形态各异的湖泊闻名,更因部分湖面呈现出的深褐色水体引发好奇。当地向导指着5号湖岸边的泥炭土层告诉长江日报记者:“这水看着黑,其实很清亮,藏着整个区域的生态密码。”

7月18日下午,记者走进神农架大九湖湿地。进入景区时,刚刚下过一场大雨,空气里弥漫着潮湿的泥土腥气与草木清香,远山被洗得愈发青翠,云层在山尖缓缓流动。蒲草在微风中轻轻摇曳,流水穿过草丛时泛起细碎的波纹——这片被誉为“人间湿地,天上九湖”的高山秘境,显露出独特的生态画卷。

当地向导讲起了关于大九湖的传说——相传中华始祖炎帝神农氏采药时曾在此支起9口大锅,熬制药膏,济世救民,后来这9口大锅幻化成9个湖泊,故名大九湖。在大九湖内,自然景观奇特多样。首先,在“地无三尺平,抬头见高山”的神农架群山之中却深藏着一块近5万亩的高山平原,实属罕见。而身处大九湖中,湿地四周被群山环绕,还有美丽广袤的天然草场,仿佛到了“呼伦贝尔”。湿地周边林木茂盛,降水丰富,汇成了面积广阔的亚高山湖沼景观,在夏天,眼前就是一片绿的世界,满目苍翠,绿草如茵。

大九湖最让人感到神秘的,莫过于它那看起来黑色的湖水。通常人们都会以水的颜色来直观地判定水质的优劣,然而,在大九湖湿地这类泥炭地中,以水色定水质则并不完全正确。大九湖的湖水并非不干净,而是一种特殊的“黑水”。

在大九湖湖泊群的南岸看似草地的区域,发育有华中地区稀有的泥炭藓沼泽,其中沉积了富含有机质的黑色泥炭层。而当雨水冲刷和湖水涨落时,这些黑色的有机质也进入了湖水中——由泥炭藓为主的植物每年以0.1毫米的速度缓慢积累形成,大九湖湿地的泥炭层厚度最深达3.6米——使得湖水颜色变为褐黄色。这些有机质使得部分水质指标偏高,但整体上大九湖依旧是非常安全洁净的水体。从古至今大九湖就一直保留着一处黑水河的地名,可见这里水体的颜色另类有着漫长的历史。

实际上,黑水河发源于大九湖一山涧溪流,上游河水清澈见底,在汇入湿地后与泥炭涵养的水体相互交融,导致中下游河水变成黑色,故名“黑水河”,并非污染所致。经科学论证,河水中含有多种对人体有养颜美容功效的重要元素。同时,它还是湿地内各种珍稀异兽和水生植物得以生存的重要载体,具有较高的保护和利用价值。

大九湖的9个湖泊各具特色。从3号湖徒步到9号湖,宁静的湖面就宛如一面巨大的镜子,倒映着周边的青山绿树。站在湖边,就能听到大自然演奏的天籁之音,风声、水声、鸟鸣声交织在一起,奏响一曲美妙的乐章。摄影记者忍不住说:“你们不要出声,我想录个环境音。”

大九湖不仅有着迷人的自然风光,还是生物多样性保护和水源涵养的重要区域。这里独特的亚高山气候条件,使它形成了特有的湿地生态系统,为许多珍稀动植物提供了栖息地。一些稀有的生物种群在这里安家落户,它们与大九湖的山水相依相存,共同构成了一个和谐的自然环境。2号湖的天鹅苑里,不少家长带着孩子漫步湖边,给黑天鹅喂食。这里还有国家二级保护动物白天鹅。

大九湖的美,不仅仅在于它的湖光山色,更在于它那独特的生态系统和神秘的文化底蕴。这里的每一个湖泊、每一片湿地、每一棵树木,都仿佛在诉说着一个古老而动人的故事。

是否辞职? 石破茂澄清

多家日本媒体23日援引消息人士的话报道,首相石破茂有意在8月底宣布辞职,为执政联盟参议院选举失利担责。当日晚些时候,石破茂在东京接受媒体采访时重申留任意向,表示此前有关其辞职的媒体报道不实。

媒体:辞职“不可避免”

日本《每日新闻》报道称,自民党将于8月总结这次参议院选举的情况,石破茂已基本确定在8月底前宣布辞职。

另据日本共同社报道,执政联盟领导层23日表示,鉴于执政联盟在参议院选举中遭遇重大挫折,石破茂的辞职已不可避免,他可能会在8月就是否辞职宣布决定。

石破茂21日曾就参议院选举失利表达歉意,但考虑到日本当前面临日美关税谈判、物价上涨等问题,为保持政治稳定,他有意继续担任首相。对于执政联盟为何失利,石破茂说原因包括政治改革、物价上涨等问题,并表示将尽快进行分析。

石破茂:媒体报道不实

美国总统特朗普当地时间22日晚在社交媒体上发文称,美国与日本达成贸易协议。石破茂23日早接受记者提问时曾表示,在仔细研究协议内容之前,他不对“去留问题”置评。

据日本《读卖新闻》等媒体报道,石破茂曾向亲信表

示,将等到日美达成贸易协议后,再处理为选举失利承担责任问题。

23日下午,石破茂在自民党总部与包括前首相麻生太郎、菅义伟和岸田文雄在内的党内高层举行会谈。他在会谈后接受媒体采访,表明继续留任意向,指称媒体关于其辞职的报道“完全没有事实依据”。他说:“关于我是否辞职,今天的会谈中完全没有涉及。我本人也从未发表过类似言论。”

石破茂表示,会谈对政权稳定与应对当前面临的问题等进行了充分讨论,在20日的选举失利后,他与三名前首相都感到“强烈的危机感”,一致认为自民党“绝不能陷入分裂”。

他重申,为尽快应对堆积的问题,同时避免出现政治空白,他将继续履行首相职责。

支持率跌至新低

日本参议院选举结果显示,执政联盟获得47席,加上非改选的议席未能超过半数,无法维持参议院多数。加之此前在众议院议席也未过半,执政联盟成为少数派政府。这是自1955年自民党成立以来,该党领导的政权首次在

两院同时失去多数。

据共同社21日至22日在日本全国范围内实施的民调结果,石破茂内阁的支持率为22.9%,跌至新低;51.6%的受访者表示石破茂“应该辞职”。

自民党内也有要求石破茂辞职的呼声。据共同社报道,农林水产副大臣、自民党籍众议员笹川博义21日在博客中呼吁石破茂尽快下台。22日,笹川对媒体公开表示,“领导责任所应承担”。“自民党籍众议员佐佐木纪、参议员山田宏等人22日也表达了石破茂应引咎辞职的观点”。另据日媒报道,自民党茨城县、栃木县支部联合会22日决定向自民党总部提交要求石破茂辞职的请求,而高知县支部联合会21日也作出同样决定。

根据自民党章,自民党总裁任期届满前,如果有超过半数的自民党籍的国会议员和超过半数的自民党都道府县支部联合会代表都提出选举新总裁的要求时,可进行新总裁选举。事实上也将构成对现任总裁的罢免。石破茂去年9月当选自民党总裁,其任期至2027年9月。

新华社北京7月23日电(记者陈泽安 李子越 高冰冰)

公告

根据《抵债财物拍卖、变卖实行办法》(国家税务总局令第12号)第二十条规定,我局拟委托商业企业代为销售抵债财物,抵债财物清单如下:

武汉世茂天润置业有限公司位于洪山区卓刀泉村“城中村”综合改造B包K8地块1栋2层1号、3层1号、3层4号、3层5号、4层1号、4层5号、4层6号合计7832.56平方米商业房地产。现征求代售单位,有意者请于公告发布之日起10日内到我局应聘。

申请人条件:

- 武汉市内登记注册三年以上(含三年)的企业;
- 属于市场监管部门管理的商业企业,在依法核准的经营范围内包括能够对应不动产拍卖、变卖、销售、经纪的服务项目;
- 纳税信用等级为B以上,无税收违法案件记录,无其他违法失信行为记录;
- 有过抵债资产处置、不动产司法处置、房地产代理销售成功经验的优先,可提供相关案例。

地址:洪山区武珞路796号洪山区税务局征管科

联系人:陈勇 联系电话:027-87686774

国家税务总局武汉市洪山区税务局

2025年7月24日

遗失声明 武汉市江汉区舞台里6号1楼(计租面积22㎡),承租人叶超,武汉市公有房屋住宅租约遗失,声明作废。

声明 车牌号:鄂AZT878 车辆识别代码:LGAX5DF51M9010089 我司(武汉安敏泰物流有限公司)声明:上述车辆自2024年3月12日起车辆逾期未年审并脱离公司管理,公司已停止办理该车辆一切挂靠服务手续。 武汉安敏泰物流有限公司 2025年7月24日

遗失声明 武汉市摄影家协会(纳税人识别号:51420100MJB262465B)不慎将社团登记证书正本、副本、公章遗失,特此声明作废。

声明 袁杰遗失身份证,证号42010119691212171952B1,声明作废。